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Σκοπός των δράσεων του άξονα αυτού είναι η επαφή με τον εθνικό
και ευρωπαϊκό πολιτισμό, ως προϋπόθεση για την καλλιέργεια
πολιτισμικής συνείδησης. Ειδικότερα:

Διαμόρφωση της εθνικής ταυτότητας και διαφύλαξη της
κληρονομιάς μας που θα οδηγήσουν στον εθνικό
αυτοπροσδιορισμό του ατόμου.
Διαδραστικότητα μέσα από τη συγκρότηση ομίλων εκμάθησης
παραδοσιακών χορών για τη γνωριμία με την εθνική μας
παράδοση και ιστορία.
Πρόσληψη της ελληνικής λογοτεχνίας και δημιουργία
ενεργητικών αναγνωστών που είναι σε θέση να
δημιουργήσουν λογοτεχνία με τη συμμετοχή σε διαγωνισμούς
πεζογραφίας και ποίησης.
Επαφή με το πολιτικό γίγνεσθαι ως συνιστώσα του
πολιτισμού και συμμετοχή στους δημοκρατικούς θεσμούς
(Βουλή των εφήβων, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο) για την
οικοδόμηση μιας συμμετοχικής και ευημερούσας κοινωνίας.
Αναβάθμιση της γνώσης των νέων γύρω από τον Ευρωπαϊκό
Πολιτισμό και Κοινοβουλευτισμό. Εξοικείωση μαθητών και
εκπαιδευτικών με τις βασικές πολιτικές και τα θεσμικά
όργανα της ΕΕ και ιδιαίτερα με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο,
το οποίο εκπροσωπεί τους Ευρωπαίους πολίτες.

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο- Καλλιέργεια
πολιτισμικής συνείδησης

Σχολική διαρροή - φοίτηση
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Μετά την εξαγωγή το προηγούμενο σχολικό έτος των βασικών
συμπερασμάτων της έρευνάς μας πάνω στο συγκεκριμένο άξονα  και
με δεδομένο ότι ο τύπος του σχολείο μας (ΓΕ.Λ.) δεν ανήκει στις
κατηγορία της υποχρεωτικής εκπαίδευσης (που ολοκληρώνεται στον
πρώτο κύκλο της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δηλαδή στο
Γυμνάσιο), η αυτο–αξιολόγηση του σχολείου μας στον συγκεκριμένο
δείκτη θα συνεχιστεί εστιάζοντας: στο πλήθος των μαθητών που
έφυγαν με μετεγγραφή λόγω μετεγκατάστασης της οικογένειας σε
άλλη περιοχή ή με μετεγγραφή σε άλλο τύπο σχολείου (ΕΠΑ.Λ.) κατά
την μετάβαση από την Α’ τάξη προς τη Β’ τάξη του σχολείου μας

Ειδικά για την 2η περίπτωση μετεγγραφών, αφού μελετηθεί το
«προφίλ» των μαθητών που ζητούν μετεγγραφή προς τα ΕΠΑ.Λ. ως
προς την επίδοσή τους (μέσος όρος βαθμού προαγωγής από την Α΄
στην Β΄) και τη φοίτησή τους (μέσος όρος απουσιών), θα ερευνηθούν
οι επαγγελματικές επιλογές τους μέσω ειδικής πλατφόρμας του
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Έλεγχος μαθητικής διαρροής και
επαγγελματικές διέξοδοι

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
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Διαμόρφωση σχέσεων συνεργασίας, σεβασμού και
εμπιστοσύνης ανάμεσα στους μαθητές
Βελτίωση του εκπαιδευτικού κλίματος συνεργατική μάθηση
Ανάληψη πρωτοβουλιών που ευνοούν την συλλογικότητα
Ενίσχυση της αυτοεκτίμησης των μαθητών,ενθάρρυνση για
την ενεργή συμμετοχή τους στην μαθησιακή διαδικασία
Διαχείριση προβλημάτων που προκύπτουν από συγκρουσιακές
σχέσειςή από την έλλειψη υπακοής σε σχολικούς κανόνες
Παροχή ευκαιριών για την ομαλή κοινωνικοποίηση των
μαθητών

Αρμονικές σχολικές σχέσεις
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Σκοπός του παρόντος σχεδίου δράσης, στα πλαίσια της σύμπραξης
με το Μουσικό Σχολέιο Πτολεμαΐδας, είναι η βελτίωση των σχέσεων
μεταξύ των μαθητών, η ενδυνάμωση της συνεργασίας καθώς και η
καλλιέργεια της εμπιστοσύνης, ώστε να δημιουργηθεί ένα ασφαλές,
δημιουργικό και ευχάριστο περιβάλλον μάθησης.

Ειδικοί στόχοι:

· Ενεργοποίηση και ενδυνάμωση της συμμετοχής των μαθητών/τριών
σε σχολικές δράσεις.

· Επιμόρφωση-ενημέρωση των μαθητών/τριών του σχολείου για την
καλλιέργεια σχέσεων επικοινωνίας και συνεργασίας.

· Συναινετική διαμόρφωση πλαισίου ενδοσχολικής συμπεριφοράςτων
μαθητών/τριών.

· Καλλιέργεια δεξιοτήτων στους μαθητές/τριες για την ειρηνική
διευθέτηση συγκρουσιακών καταστάσεων μέσα στον σχολικό χώρο.

 

Σχολική βία και σεβασμός της
διαφορετικότητας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
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Η επιτυχημένη πορεία του σχεδίου δράσης κατά το προηγούμενο
σχολικό έτος ενίσχυσε το καλό κλίμα συνεργασίας μεταξύ μαθητών
και εκπαιδευτικών όσον αφορά σε δράσεις πολιτιστικού και
κοινωνικού ενδιαφέροντος. Η θερμή υποδοχή από την κοινότητα και
η ανάγκη διάχυσης των καλών πρακτικών οδηγούν στην θέσπιση
νέων στόχων και στην περαιτέρω διεύρυνση των προηγουμένων:  

Καλλιέργεια κλίματος συνεργασίας μεταξύ εκπαιδευτικών
και μαθητών.
Ανάπτυξη διαύλων επικοινωνίας και ενίσχυση της
συνεργασίας σχολείου και οικογένειας με ενεργή συμμετοχή
της τελευταίας στα σχολικά δρώμενα.
Διαμόρφωση ενός σχολείου ανοιχτού στην κοινωνία χάρη στη
συνεργασία με φορείς της τοπικής κοινότητας για ηθική και
υλική υποστήριξη.
Ευαισθητοποίηση μαθητών και εκπαιδευτικών σχετικά με
κοινωνικά και ανθρωπιστικά θέματα εστιάζοντας σ' αυτά που
απασχολούν κάθε χρονική περίοδο τη νέα γενιά.

Θέατρο, καθρέφτης της ζωής μας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Διοικητική λειτουργία



Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολείο και κοινότητα
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Στόχοι της ομάδας είναι:

το σχολείο να αποτελέσει τόπο μάθησης και
κοινωνικοποίησης, όπου μέσα στο χώρο του να
καλλιεργηθούν συνειδήσεις, να αναπτυχθούν προσωπικές
δεξιότητες και να ενισχυθούν οι ανθρώπινες αξίες ζωής.
Να δοθούν στους μαθητές νέα ερεθίσματα, νέοι ρόλοι, νέα
πρότυπα αλλά και μορφές έκφρασης.
Η συνεργασία να ξεπεράσει τα όρια της σχολικής τάξης και
για να αποτελέσει ενεργή δράση με την κοινότητα και με την
κοινωνία, καθώς μέσα από τις συνεργασίες των μαθητών
παράγεται γνώση και πολιτισμός για την γειτονιά, την
κοινότητα και την κοινωνία.

Παράθυρο στην επιστήμη και την
κοινωνία

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
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Συνεχίζοντας τις δράσεις της προηγούμενης σχολικής χρονιάς
θέτονται εκ νέου στόχοι σχετικά με αφορούν: 

την επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών, 
την αξιοποίηση του εκπαιδευτικού προσωπικού καθώς και της
υλικοτεχνικής υποδομής της σχολικής μονάδας
τη διεπιστημονική προσέγγιση της μάθησης
την ενίσχυση του συνεργατικού πνεύματος και το
διαμοιρασμό γνώσεων και εμπειριών μεταξύ εκπαιδευτικών
διαφορετικών ειδικοτήτων, 
τη βελτίωση του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου μέσα από
την εξοικείωση των εκπαιδευτικών με σύγχρονα ψηφιακά
μέσα διδασκαλίας, 
την παρουσίαση αποτελεσματικών τεχνικών και μεθόδων από
ειδικούς επιστήμονες και 
τη δημιουργία Τράπεζας επιμορφωτικού υλικού.

Ο άξονας θα επικεντρωθεί στις σύγχρονες παιδαγωγικές οπτικές
μάθησης και την υλοποίησή τους μέσα στην τάξη.

Ενδοσχολική επιμόρφωση σε καλές
πρακτικές και ψηφιακές δεξιότητες
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Βασικός στόχος των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων είναι να
υποστηρίξουν την εκπαιδευτική, επαγγελματική και
προσωπική ανάπτυξη των μαθητών της δευτεροβάθμιας
εκπαίδευσης, συμβάλλοντας έτσι αφενός στη βιώσιμη
ανάπτυξη, τη δημιουργία ποιοτικών θέσεων εργασίας, την
προώθηση της καινοτομίας και την κοινωνική συνοχή και
αφετέρου στην ενίσχυση της ευρωπαϊκής ταυτότητας και της
ενεργού συμμετοχής στα κοινά. 
 Επιπλέον, τα προγράμματα θα συμβάλλουν σημαντικά στο να
προαχθεί η συνεργασία στον τομέα της πολιτικής για τη
νεολαία .
Τέλος, βασική επιδίωξη των δράσεων είναι να προαχθεί η
μαθησιακή κινητικότητα ατόμων και ομάδων, καθώς και η
συνεργασία, η ποιότητα, η ένταξη και η ισότητα, η αριστεία, η
δημιουργικότητα και η καινοτομία σε επίπεδο οργανώσεων
και πολιτικών στον τομέα της εκπαίδευσης. Οι συμμετέχοντες
μαθητές και εκπαιδευτικοί θα έρθουν σε επαφή με μαθητές και
εκπαιδευτικούς από άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα
γνωρίσουν την κουλτούρα τους και τον πολιτισμό τους, θα
συνεργαστούν και θα ανταλλάξουν απόψεις για ποικίλα
θέματα που τους αφορούν.

Κοσμοπολιτισμός και Ευρώπη


